

ROMÂNIA
DUMBRĂVENI
JUD SIBIU
CONSILIUL LOCAL

PROCES – VERBAL nr. 20
încheiat în Ședința Extraordinară din data de 07.10.2024
a Consiliului Local Dumbraveni

DI Secretar : Pentru început, aș dori să fac câteva precizări :

Ședința a fost convocată de Primarul Orașului Dumbrăveni prin convocatorul nr. 9292 / 03.10.2024 .
Cu prezența a 12 consilieri din totalul de 15, ședința este statutară .
Sunt absenți următorii consilieri : Stafie Lucian Ovidiu, Oprișor Isaia și Katona Francisc .

Sunt obiecții cu privire la convocare ?
Constat ca nu sunt .

Președintele de ședință ales pe o perioadă de 3 luni este **dl. Șancu Florin**, conform Hotărârii Consiliului Local nr. 47 / 25.07.2024 .

DI. Consilier Șancu Florin, este invitat să preia conducerea ședinței .

DI. Președinte : Doamnelor și domnilor consilieri declar deschisă ședința Extraordinară a Consiliului Local Dumbrăveni din data de 07.10.2024 .
Mulțumește pentru alegerea dânsului ca președinte de ședință și prezintă spre aprobare următorul :

PROIECT AL ORDINII DE ZI :

1. Proiect de Hotărâre nr. 72/2024, privind aprobarea scutirii de la plata majorărilor de întârziere aferente obligațiilor fiscale constând în impozite și taxe locale, a majorărilor de întârziere aferente obligațiilor bugetare privind persoanele fizice și juridice, precum și anularea debitelor principale în cuantum de 50% pentru debite principale mai mici de 5.000 lei și de 25 % a debitelor principale mai mari de 5.000 lei, a majorărilor de întârziere, conform legii, datorate bugetului local de către persoanele fizice care au calitatea de contribuabili ai bugetului local al Orașului Dumbrăveni - inițiator – Primar Dârloșan Emil .

ORDINE DE ZI SUPLIMENTARĂ:

2. Proiect de Hotărâre nr. 73/2024, privind îndreptarea erorii materiale cuprinse în titlul Hotărârii Consiliului Local nr. 36/09.05.2024, privind aprobarea demarării procedurii de achiziție în vederea cumpărării unui teren extravilan în suprafață de 1.000 mp., identificat în Cartea Funciară cu nr. 103633 Dumbrăveni, nr. cad 103633 – inițiator - Primar Dârloșan Emil. - **RETRAS**

Diverse :

1. Cererea doamnei doctor Lazăr Eva Csilla

Se supune la vot Ordinea de zi .

Ordinea de zi, este aprobată cu 12 voturi pentru .

Se supune la vot Ordinea de zi inclusiv Ordinea de zi suplimentară .

Ordinea de zi inclusiv Ordinea de zi suplimentară este aprobată cu 12 voturi pentru .

După prezentarea Ordinii de Zi, se mai prezintă la ședință încă doi consilieri – dl. Oprisor Isaia și dl. Katona Francisc, în total fiind prezenți la ședință 14 consilieri din totalul de 15 .

DI. Președinte : „Cunoscându-se și aprobându-se ordinea de zi, rog pe domnii consilieri care au un interes patrimonial, fie personal, fie prin soț, soție sau rude ori afini până la gradul al II - lea inclusiv, în problemele supuse dezbaterilor Consiliului Local, să anunțe înainte de a intra în dezbaterea ordinii de zi, pentru a se consemna în procesul verbal.

Vă aducem la cunoștință faptul că hotărârile adoptate de Consiliul Local cu încălcarea dispozițiilor art. 228 , alin. 1 , lit. a) , din OUG 57 / 2019 privind Codul Administrativ sunt nule de drept ” .

DI. Cristea : Se poate considera că, orice consilier la acest moment are un interes !

Consider un conflict total de interese !!

Eu, nu știu cum să mă consider ?

Eu, mi-am achitat obligațiile dar, presupun că nu aș fi achitat și atunci, am un interes patrimonial !!!

DI. Viceprimar : În fiecare an s-au făcut reduceri .

DI. Cristea : Dacă nu s-a sesizat nimeni, acum consider că este conflict de interes la mine și atunci, nu votez !!!

Nu particip la vot !!!

DI. Președinte : Intrăm în ordinea de zi așa cum a fost aprobată și se dă cuvântul d-lui Primar pentru a prezenta primul punct de pe ordinea de zi :

DI. Primar : Prezintă primul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de Hotărâre nr. 72/2024, privind aprobarea scutirii de la plata majorărilor de întârziere aferente obligațiilor fiscale constând în impozite și taxe locale, a majorărilor de întârziere aferente obligațiilor bugetare privind persoanele fizice și juridice, precum și anularea debitelor principale în cuantum de 50% pentru debite principale mai mici de 5.000 lei și de 25 % a debitelor principale mai mari de 5.000 lei, a majorărilor de întârziere, conform legii, datorate bugetului local de către persoanele fizice care au calitatea de contribuabili ai bugetului local al Orașului Dumbrăveni - inițiator – Primar Dârloșan Emil .

D-na. Secretar : Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Raportul de Specialitate al Serviciului Buget Finanțe Contabilitate Taxe și Impozite nr. 9277/03.10.2024, Referatul de Aprobare nr. 72/03.10.2024, Avizul Comisiei de Specialitate a Consiliului Local nr. 2 este nefavorabil – cu precizarea dl. Consilier Cristea – Există interes patrimonial pentru unii dintre consilieri . Avizul Comisiei de Specialitate al Consiliului Local nr. 1 este nefavorabil – votând în comisie astfel : Păcurar Adriana Elena – abținere, Marcoș Constantin Cosmin – abținere, Cioază Gheorghe Sorin – abținere, Katona Francisc – pentru . Avizul Comisiei de Specialitate al Consiliului Local nr. 3 este favorabil și propune adoptarea în forma prezentată .

DI. Oprisor : Ce se întâmplă în cazul în care nu aprobăm acest proiect de hotărâre – dar, este Ordonanță de Guvern ?

D-na Secretar : Înseamnă că, la UAT Dumbrăveni, nu se aplică !
DI. Cristea : De ce să mai ajungem la vot ? Dacă, avem un interes !
DI. Savu : Atunci, erau doar majorările !
DI. Cristea : Beneficiază de 50% reducere .
D-na Păcurar : Nu particip la vot !
DI. Primar : Toți sunt plătitori la taxe și impozite . Aveți perfectă dreptate .
D-na Păcurar : Scutirea, este și pentru persoanele juridice sau numai fizice ?
D-na Secretar : Persoane fizice .
DI. Viceprimar : Dacă nu trece Proiectul de Hotărâre în forma actuală, atunci se abrogă celălalt .
DI. Fătăceanu : Dacă, nu trece azi Proiectul de Hotărâre și celălalt se abrogă – nu merge unul fără celălalt.
D-na Secretar : Dacă azi, nu trece Proiectul de Hotărâre – Hotărârea veche rămâne în vigoare !

DI. Primar : Ce nu este în regulă ?
Cine a plătit până în 31.03.2024, au fost scutiți de 10% !
Îi dau dreptate, domnului Cristea – nu am nimic cu penalizările sau dobânzile dar, nu și din bază !
Pentru oraș, ar fi bine fiindcă, ar fi bani mai mulți la buget .
DI. Viceprimar : Proiectul de Hotărâre actual, poate fi urmat de o acțiune de executare judecătorească .
DI. Cioază : Tot această ordonanță – își acoperă, deficitul de buget .
Pentru la anul, vom primi mai puțin cu 25 % .
Este o acțiune a Guvernului chiar de dragul de a o face !
Eu, o să fiu împotrivă !
DI. Opreșor : Dacă este posibilitatea să nu aplicăm această Ordonanță – eu voi fi împotrivă !!
DI. Primar : Anul acesta au fost și alegeri locale sunt și prezidențiale .
La nivel de Guvern au cheltuieli mari și prin austeritatea ce ne-au dat-o.....
Vor fi bani mai mulți pentru oraș .
DI. Cioază : Acțiunea este spre toate Primăriile .
Veniturile vor fi încasate mai puțin .
DI. Cristea : Reducerea accesoriilor – când am vorbit, a-ți spus domnule primar că, nu prea a avut efectul scontat .
Până când se plătesc ?
DI. Fătăceanu : Până în 25 Noiembrie 2024 .
DI. Cristea : Dacă, vre-un consilier local care are debite la acest moment la Primărie – se consideră că are un interes – și votează pentru – eu îl voi acționa în Contencios Administrativ .
DI. Primar : Serviciul Financiar Contabil – nu a funcționat cum trebuie .
Voi face echipe mixte să iasă în teren – să le explice oamenilor, ce înseamnă acest lucru .
Sunt 426 de persoane cu 3200 mil. datorie .
DI. Cioază : Să facem amendament ca de la anul să fie favorizați toți oamenii – să beneficieze de cei 50% !
DI. Opreșor : Este suficient faptul că am aprobat data trecută să-i scutim de majorări .
D-na Păcurar : Dacă s-a emis această Ordonanță – nu trebuia să mai treacă prin Consiliul Local – fiindcă, toți consilierii au conflict de interes .
La ora actuală, ne aflăm toți în conflict de interes .
DI. Primar : V-aș ruga să votați acum, - vorbim de 30% din creanțe – poate fi o încercare .
DI. Niculescu : Eu voi plăti după ce trece Ordonanța .
DI. Primar : Am avut discuții cu un executor judecătoresc și vom face ceea ce trebuie făcut .
Cu cei 50 mii – se fac tabele și vom merge în teren .
D-na Păcurar : Întreb dragi colegi – ce am făcut noi pentru cetățeni ?
Acum, Guvernul a dat o amnistie fiscală .
A-ți adus un amendament de scădere la impozite ?
Să treceți peste interesul personal !

DI. Dobra : Cât s-a recuperat anul trecut ?

DI. Fătăceanu : Spune despre modificarea art. 10 .

A apărut Legea 112 – dă citire din lege .

Nu putem rămâne cu hotărârea de Consiliu Local dacă, nu se aprobă – rămâne scutirea la persoanele juridice .

Dacă, facem în jur de 7 – 10 % - nu putem face mai mult, mă refer la recuperare .

Vine ajutorul social – unii mai plătesc și de acolo .

DI. Cioază : Este o facilitate, nu o amnistie !

DI. Oprișor : Să-mi explicați, pe cine apăr eu ?

Pe cei cinstiți care și-au plătit sau pe cei prăpădiți ?

DI. Fătăceanu : Sunt 460 persoane care au sub 50 mii .

DI. Președinte : Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre ?

Constatând ca nu mai sunt discuții și probleme, dl. Președinte supune la vot Proiectul de Hotărâre nr. 72/2024, privind aprobarea scutirii de la plata majorărilor de întârziere aferente obligațiilor fiscale constând în impozite și taxe locale, a majorărilor de întârziere aferente obligațiilor bugetare privind persoanele fizice și juridice, precum și anularea debitelor principale în cuantum de 50% pentru debite principale mai mici de 5.000 lei și de 25 % a debitelor principale mai mari de 5.000 lei, a majorărilor de întârziere, conform legii, datorate bugetului local de către persoanele fizice care au calitatea de contribuabili ai bugetului local al Orașului Dumbrăveni - inițiator – Primar Dârloșan Emil, care este votat cu 5 voturi pentru, 3 voturi împotriva (domnii consilieri : Ungureanu Ioana Alexandra, Oprișor Isaia și Savu Nicolae) 4 abțineri (domnii consilieri : Marcoș Constantin Cosmin, Cioază Gheorghe Sorin, Șerban Mirela Simona și Dobra Ioan) și 2 consilieri nu votează conf. art. 228 , alin. 1 , lit. a) , din OUG 57 / 2019 privind Codul Administrativ; domnii consilieri : Cristea Ioan Adrian și Păcurar Adriana Elena), **astfel proiectul de hotărâre, nu a trecut .**

1. Adresa CMI Dr. Lazăr Eva Csilla înregistrată la Primăria Or. D-veni sub nr. 8996/26.09.2024

D-na Secretar : Vrea să achiziționeze pe Codul Administrativ – nu ca și cabinetele medicale .

Este sală de tratament .

Nu poate fi dată pe legea cabinetelor .

Nemaifiind alte puncte pe ordinea de zi, și nici alte discuții, domnul președinte declară închise lucrările ședinței, mulțumind pentru participare .

**Președinte de ședință,
Șancu Florin**



**Secretar General,
Aldea Ioana Georgeta**